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情熱
座間市の市政を一緒に考えましょう！

問１

問2

確かな一歩の積み重ねで座間市の未来へつなぐ。 答え 問１ ④、問２ ②
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座間市消防団第五分団（新田宿・四ツ谷）が県消防操法大会で最優秀賞
に輝き、10月19日に開催される全国大会に出場します。今回会場となる
都道府県はどこでしょう？

①新潟県 ②山形県 ③石川県

①２か所 ②３か所 ③４か所

今年6月の「大阪北部地震」を受けて、学校やスポーツ施設等のブロック塀
等の安全確保のための補正予算を即決審議致しました。今回工事の該当
となったのは何か所？

平成３０年度第３回定例会
操法全国大会・地震対策への補正予算を即決審議

④５か所

④富山県

今回の定例会では、即決議案の審議からはじまり、平成29年度座間市

一般会計歳入歳出決算の認定、平成29年度座間市国民健康保険事業
特別会計歳入歳出決算の認定、平成30年度座間市一般会計補正予算
など計１８本の議案について採決を行いました。
中でも即決議案については、7月25日に開催された神奈川県消防操法
大会で最優秀賞を獲得した、座間市消防団第五分団（新田宿・四ツ谷）
が10月19日に富山県で開催される全国大会に係る予算を確定させるも
のや、今年６月の大阪北部地震を受けて学校やスポーツ施設等３か所
のブロック塀等の安全確保をするための補正予算であり、素早い当局の
対応を大変ありがたく思います。
また、今年度の補正予算では防犯カメラを１８基増設するための増額
措置がされました。平成27年に設置された５０基と合わせて市内の防犯
カメラは６８基となります。安全・安心・災害に強いまちへ、確実な予算が
組まれていることを実感いたします。
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地域 現在の設置数 増設数

入谷 ４か所 ４か所

座間 ２か所

栗原中央 ５か所 ３か所

相武台 ２か所 ２か所

立野台 ３か所 １か所

ひばりが丘 ７か所 ３か所

広野台 ０ヵ所 ２か所

緑ヶ丘 ２か所 ２か所

南栗原 ６か所 １か所

四ツ谷 １か所

相模が丘 ６か所

小松原 ２か所

さがみ野 ２か所

東原 ４か所

栗原 ４か所



◆文化財の有効的な活用について

星谷寺の「嘉禄三年紀梵鐘」は、嘉禄3年(1227年)に
設置され、全国に現存する梵鐘の中で50番目、神奈川

県下では最も古いものとされており、また、憧座が一か
所のみということで日本三奇鐘として知られる大変貴
重なものであります。そしてこの鐘には「大檀那源朝臣
信綱」と印字があり、寄付者は近江源氏の総本家をつ
いだ佐々木信綱であることが示されています。日本史
、郷土の歴史を語る上でも重要な資料でもありますが、
今まで有効的な活用がされていないことに対して教育
長はどのように感じているのかお聞かせください。

また、文化財にストーリーをキャプションし、地域の人
が、まちの歴史や文化を知ることができる仕掛けをす
ることで、より地域に誇りや愛着を持つことができるき
っかけづくりになると考えますが、教育長の見解をお聞
かせください。

◆郷土資料館の設置について
イオンモール座間隣に出来るシネコン施設に郷土
資料館を設置できれば、公共施設統合によるスペー
ス確保の課題がクリアになる他、駐車場の確保、映
画館のスクリーンを活用した郷土の歴史映像の上映
会の開催などができると思いますが市長の見解を。

【市長】 郷土資料館の必要性は認めますし、私自身
切望する一人です。民間事業者が開設する施設に
設置するのは中々困難。市の責任として公共施設再
整備計画の考え方の中で盛り込んでいく。

【教育長】 教育委員会としては文化財は永く保存し、
後世に伝えること、そのうえで市民に紹介していくこと
が大切と考える。現在、案内板の設置、刊行物の発行
、イベントの開催やボランティアガイドの育成を行って
いる。地域の人が、まちの歴史や文化を知ることがで
きる仕掛けということでは、市の全体ＭＡＰに、自由に
見ることができる文化財の所在を示し、その歴史的背
景や特徴を解説するパンフレットを作成することも一つ
だと思いますので今後検討していきたい。

◆武田信玄の国家構想について
ＮＨＫの「歴史秘話ヒストリア～武田信玄甲陽軍鑑
が語る真実」において武田信玄と星の谷の関係につ
いて取り上げられました。私も星谷寺にある宝篋印塔
に「相模國鎌倉郡座間郷」と記されていることや、甲
陽軍鑑にて星の谷を「新鎌倉として武田信玄が国家
構想を描いていた」ということを表現するような記載
があることは存じておりました。これまで信憑性が定
かではないため、「ロマンある話として」考えていまし
た。事実であればすごいことですが、このことについ
て市としてはどのように考えているのでしょうか？

【教育長】 教育委員会としての考え方は控えさせて
いただきますが、甲陽軍鑑に登場する星の谷は現在
、県立谷戸山公園として親しまれている里山です。調
査研究を進めているところである。

◆法務省から公表された「所有者不明私道
への対応に関するガイドライン」を受けて

本市としてこのガイドラインをどのように捉えていく
のか、また今後私道の整備にどのように取り組んで
いくのか方向性をお示しいただければと思います。

【都市部長】 ガイドラインには関係職員の抱える問
題の解決策が掲載されているので内容を良く研究し
ていく。私道整備要望者の負担が軽減できる記載
があり、また、座間市私道整備等に関する要綱の条
件を緩和できるものがあれば改定していきたい。具
体的には「私道の所有者及び私道に接する家屋の
居住者総意による整備等の要望があること」の総意
という文面を無くすところから検討していきたい。

星谷寺の嘉禄三年紀梵鐘
「日本三奇鐘」として有名。

梵鐘銘文。寄付者が佐々木
信綱であることを記している

今回の質問をするにあたって武
田神社にお伺い、学芸員の方
から情報収集してきました。宝
仏殿には星谷の文字が記され
ている「甲陽軍鑑攻戦地理図」
が展示されていました。

９月１０日の一般質問
では「歴史的価値を重
んじたまちづくり」、「私
道の整備」について質
問をさせていただきまし
た。以下主な質問と答
弁の内容になります。

このような歴史的ストーリーをシティプロモーション
・シティセールスにつなげることについてどのようにお
考えでしょうか？

【教育長】 歴史的ストーリーを通して郷土の歴史的
価値を再認識することで座間市に誇りを感じ、郷土
愛を持っていただく方が増え、シティプロモーション・
シティセールスの目的である活気あるまちづくりに繋
がると感じている。

◆歴史的ストーリーをシティプロモーションに
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選挙時私は４つの公約を掲げました。その公約の現状についてご報告します。

①パパ・ママが安心できる子育て環境の充実

一時保育や病児保育・
病後児保育など地域ニー
ズにあった保育環境を整
えることや、子どもの安
全・安心のため防犯カメラ
の設置や見回り活動を推
進することを掲げています。

病児保育・病後児保育などを整えることはまだ実現で
きておりません。しかしながら、平成２９年第１回定例会
では、「中学校卒業までの子どもの医療費助成の財源
を国に求める意見書」をまとめさせて頂き、私が所属す
る会派「自民党・いさま」から提出をさせて頂きました。
国で制度化はまだ出来ていないものの、市に積極的に
動いて頂き、平成３０年１０月から小児医療費を中学３
年生までに引き上げることが決まりました。また、道徳
教育や小・中・高等学校の危機管理、いじめなど、教育
問題に関して一般質問を多く重ねております。

②災害に強い安心・安全なまちづくり

地域コミュニティの強化
をめざすことや図面上の
災害訓練を導入し防災力
を高めること、空き家の総
点検と安全対策を進める
ことなどを掲げています。

③健康寿命UP！いきいき暮らせる高齢者施策

高齢者の持つ知識や
経験を地域に還元でき
る環境を整備することや
予防医療や介護予防に
力を入れることを公約に
掲げています。

④豊かで美しく、活気ある都市整備

賑やかで活気のある
商店街づくりを応援する
ことや相模川河川敷広
場の整備、文化・芸術・
スポーツを活用したまち
おこし等を掲げています。

平成２９年第４回定例会

•道徳教育について
道徳教育に対する市長の見解
道徳教科書について
いじめについて

青少年相談室への相談状況

平成２８年第４回定例会
・福祉避難所について

・児童・生徒の豊かな心を
育む人材活用について
・建築物の耐震化について

平成２９年第２回定例会
・小・中・高等学校の危機管
理について

・県立座間養護学校の二次
避難所（福祉避難所）として
の協定締結について

・座間市の坂道を利活用し
た健康づくりについて

・シティプロモーションにつ
いて

平成２９年第３回定例会
・空き家対策について
・寄附金について

・相模川河川敷の水と緑の
風広場について

まだまだ！これか
らが頑張りどころ

評価

地域コミュニティの強化については自治会の会長会
などに出席させて頂き、常に情報を仕入れるようにして
います。県立座間養護学校の二次避難所（福祉避難
所）としての協定締結や特定空き家を出さないための
対策についての提案等させて頂きました。また消防団メ
ンバーとして地元消防団の地域行事への参加を促した
り、所属する青年会議所では市・座間市社協との災害
時の協力協定を締結させるなど、災害に強いまちづくり
を目指し一歩一歩取り組んでいます。

評価

着実に進行中！

高齢者の経験や知識を地域に還元できるような寺小
屋のような事業を実施することを掲げていましたが、い
まだ実現できていません。今後さらに調査・研究して取
り組んでいきます。また、健康寿命引上げに向け、平成
29年第２回定例会では坂道を活用した健康づくりにつ
いて一般質問を行いました。坂道が多い地域は糖尿病
患者が少ないという東京医科歯科大学教授の研究
データをもとに、坂道ウオーキングガイドの作成などを
提言しました。

評価

着実に進行中！

評価
賑やかな商店街づくりに関してはまだ貢献できていま
せん。相模川河川敷広場の整備に関しては、一般質問
でもパークゴルフ場の整備や花壇の維持管理等につい
て議論をさせて頂きました。グラウンドの利用やトイレの
整備などまだまだ課題は多くあります。文化・芸術・ス
ポーツの活用としては地元スポーツ選手を活用した特
別授業の提案、歴史的価値を重んじたまちづくりについ
てなど議会で提言をし、実現に向けて取り組んでいます。

まだまだ！これか
らが頑張りどころ

平成２９年第１回定例会
・シティプロモーションにつ
いて

・小学校のプログラミング
教育について

平成３０年第１回定例会
•障がい児の現状について
•５歳児健診について

•市立総合福祉センター１
階の利活用について

平成３０年第２回定例会
• 座間市総合計画につい
て

•入谷４丁目の未来を見据
えたまちづくりについて



平成３０年１０月２０日（土）
午後５時３０分～午後７時

後援会へのご加入も随時募集しております。お電話090・6107・3467もしくはメール
zama@naito-yukio.comにてご連絡ください。またご要望なども気軽にご相談ください。

（総合福祉センター）
多目的室

２年間の活動報告をさせて頂きます。
当日はキッズスペースを設けておりますので、小
さなお子様連れの方も安心してご参加いただけ
ればと思います。

サニープレイス座間

主催：内藤幸男と座間の未来を考える会

皆様からご相談頂いたご要望にもしっかりと働きかけていきます！

歩道の真ん中に設置された電柱の補助ケーブル

自治会から「歩道の真ん中に電柱の補助ケ
ーブルがあって危険。以前はその先に住宅が
あまりなかったから良かったが、１０件ほど新
築が建ち、通る人も増え、夜暗くてケーブルに
引っかかって転んだ人もいる」とご相談を頂き
ました。都市部担当者に東電との交渉をまと
めて頂き、移設することができました。 before after

突然使えなくなったゴミ集積所

「これまで使っていたゴミ集積所が地権者さ
んの事情で今月いっぱいで使えなくなってしま
うため困っている」と相談を頂きました。地権者
さんと再度交渉したもののやはり難しいという
ことで、別の案を模索。周辺の飲食店にも理
解を頂き、市で所有する土地の一部をお借り
して新たな集積所のスペースを設けることがで
きました。

before after

入谷４丁目地獄坂のベンチと手すり設置

地域の皆様からの要望を受け、平成30年６月議会の一般質問で地獄坂の上部、入谷老人憩の家の裏側の
スペースを活用してぬくもりあるベンチと手すりの設置を提言いたしました。
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